

战机的“老虎会”

虎年就要到了,一起来看看战机的“老虎会”。“老虎会”是北约国家空军的一种年度集会活动,始于1961年,因与会飞机都涂饰老虎图案而得名。这是一架老虎涂装的“狂风”战机,看起来有霸气,有杀气。

瞧,这些武器都叫“虎”!

虎被称为百兽之王,人们经常用“虎”来命名作战部队、武器装备和军事重地,彰显霸气。再过两天,农历虎年就迈着大步到来,咱不妨也凑凑热闹,盘点一下以“虎”命名的武器装备吧。



“虎”式坦克

“虎”式重型坦克即“虎 I”坦克,是第二次世界大战期间德国制造的重型坦克。

“虎”式坦克的设计着重火力的猛烈度和装甲的强度而牺牲机动性。该坦克的设计工作在1930年就已经开始,但是没有计划生产,而真

正刺激“虎”式坦克出现的是苏联的T-34坦克。

从1942年7月到1944年8月末,德国仅生产了1355辆“虎 I”坦克。“虎 I”最终被“虎 II”所取代,但它仍然是二战中令人畏惧的德军坦克的象征。



“虎”号战列巡洋舰

“虎”号战列巡洋舰是英国海军“狮”级战列巡洋舰中的四号舰,原设计方案由于进行了较大的改动,所以被单独划分为一个级别。

“虎”号战列巡洋舰主炮塔布局与英国为日本建造的“金刚”级战列巡洋舰的布局基本相同,旨在改善主炮的射界以及降低发射时

对舰体上层建筑的冲击。由于锅炉技术的进步,该舰的动力装置也进行了修改,在锅炉数量减少的情况下,输出功率仍然有明显提高。

“虎”号战列巡洋舰于1912年6月开工,是英国皇家海军中最后一艘以煤作为主要燃料的大型战舰。



“虎”式武装直升机

“虎”式武装直升机是由德国和法国联合研制的一种单旋翼带尾桨双发直升机,属于一种“一机多型”的新型武装直升机,包括反坦克型和火力支援型。

反坦克型的“虎”式武装直升机包括法国陆军用的HAC和德国陆军用的PAH-2;火力支援型的

“虎”式武装直升机HAP供法国陆军使用,主要担负快速反应、近距离火力支援任务。

反坦克型“虎”式武装直升机装备法、德两国联合研制的“崔格特”反坦克导弹。这种直升机在旋翼主轴上端安装了反坦克导弹瞄准具,这也是其明显标志。



F-5“虎”式战斗机

F-5是美国诺斯罗普公司于1955年开始研制的一种轻型战术战斗机。F-5的设计方针是:不追求高性能,设备简化,适当牺牲自动化程度,重量轻,使用方便,维护简单,可野外起落,造价低。

作为F-5战机的改进型,F-5E/F“虎 II”式战斗机在20世纪70年代成为美国对其第三世界盟国

进行军火倾销的主力机种,由于该机经过实战考验并承袭了前一代F-5A/B“自由战士”战斗机维护方便等特点,使其在问世后的10年内,被销售至全球21个国家和地区。在当时的国际军火交易市场中甚至形成了法国“幻影 III”、苏联米格-21以及F-5E/F“三机鼎立”的局面。



F-11F“虎”式战斗机

1952年,美国格鲁曼公司重新设计、修改F9F-6/7“美洲狮”战机,使其拥有超音速飞行能力。这个计划赢得了美国海军的青睐,被命名为XF-9项目。

1954年7月,美国完成了第一架原型机的生产。1954年7月30日,第一架XF-9进行了首飞,其最大速度已经接近1马赫。1955年4

月,美国海军将它的编号改为F-11F。

就在F-11F加入海军现役的同时,更先进的F-8U“十字军战士”也服役了。美国海军很快对“虎”失去了热情,取消了此后的F11F-1合同。1959年1月23日,最后一架F11F交付使用,生产线也随之关闭。

■前沿观察

印计划一年内试射洲际导弹

印度国防研究与发展组织10日说,该组织正在研制的印度第一种洲际导弹,有望在一年内进行首次试射。

印度国防研究与发展组织主任萨拉斯瓦特对媒体说,该组织正在加紧研制“烈火-5”地对地弹道导弹,其射程可达5000多公里,属于洲际导弹,有望在一年之内进行第一次试射。

萨拉斯瓦特说,“烈火-5”的研制已经完成“初级阶段”。一旦进行试射,它能够从发射箱中进行发射。在未来岁月里,“烈火-5”可以从多种平台上发射。

据印度国防研究与发展组织一位官员日前介绍,“烈火-5”是在“烈火-3”中程弹道导弹基础上研制的,为三级固体燃料火箭助推型,可携带多个核弹头。本月7日,印度成功进行了“烈火-3”导弹的试射。预计“烈火-3”将在2012年开始部署。

北约部分成员国不满法售俄军舰

北约发言人詹姆斯·阿帕苏莱伊10日说,法国近日决定向俄罗斯出售一艘“西北风”级两栖攻击舰,这种做法确实已经引起北约一些成员国担心。

阿帕苏莱伊在例行记者吹风会上说,出于历史和地缘政治因素,这种担心是“可以理解的”。但他同时强调,北约秘书长拉斯穆森并没将俄罗斯视为威胁,也希望俄罗斯不要将北约视为威胁。

法国国防部一名负责人8日说,法国已经同意向俄罗斯出售一艘“西北风”级两栖攻击舰,并正在考虑俄方提出的再从法国购买另外3艘“西北风”级两栖攻击舰的请求。据报道,这将是北约成员国首次向俄罗斯出售如此先进的武器装备。包括爱沙尼亚、立陶宛在内的一些北约成员国均对这一交易表示不安。

“西北风”级两栖攻击舰排水量达2.1万吨,长约200米,同时具备远程兵力投放及两栖作战指挥功能,相当于一艘直升机母舰,可搭载直升机、水路两栖装甲车、坦克等重型装备以及至多900名士兵,是法国海军现役第二大舰只。

越南斥巨资再购俄战机

合同总额达到10亿美元

俄罗斯媒体2月10日报道,俄罗斯与越南签署一份金额约10亿美元的军售合同,俄将向越方提供12架苏-30MK2型战斗机及航空设备。

俄国际文传电讯社援引军方消息源报道:“双方上周签署协议,俄方向越方增售12架苏-30MK2型战斗机,供货时间为2011年或2012年。”

“俄方还将向越方提供多种航空武器、装备和零部件。”报道说,合同总额大约10亿美元。

越南是俄罗斯苏霍伊系列战斗机的主要买家。2009年1月,越南与俄方签署协议,购买8架苏-30MK2型战斗机。

苏-30MK2型战斗机是俄罗斯苏霍伊飞机制造商在苏-27基础上研发的一种双座多用途战斗机,装备先进雷达和对地、对海攻击武器。同时,这种战斗机具备指挥系统,可指挥其他战机执行作战任务。